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Miről van szó? 
A távolkeleti háboru közelepb 

hozta 

rópát a menyei birodalomh
oz, ahol a 

onfuciánus filezófia emlőjén nevelke- 

ett kinai intellektuel kitelé ta
lán az öl- 

öklő fegyverek fölényének kijáró 
tisz- 

ettel fogadja a betolakodott japánt, 

e bensőleg mélyen lenézi. A japán 

acsereg elfoglalja Kina egyr
észét? Jó! 

éhány évis. évtizedig japán ké- vagy é 

-en lesz néhány kinai tartomány, 
de mi 

a menyei 

jában változások 
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birodalom, Belgium s Hollandia is, nagy- 

nem következhetnek 

be. De ma már észrevehető, hog
y An- 

glia kezd elhajlani a francia és az ame
- 

rikai külpolitika irányától. Koncot sze- 

tetne adni a sok szegény, nincstelen 

államnak, - persze nem a sajátjából. De 

mi lesz, ha Anglia eddigi szövetségesei 

felismernék ezt a helyzetet és levonnák 

a következményeket? Igaz, hogy Anglia 

ma nagyobb hajóhad felett rendelkezik. 

mint az utána következő két tengeri 

nagyhatalom, de három, vagy négy ál- 
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fam hajóhada már erősebb Angliáénál.. 

Hy körülmények között érthető az an- 

gol demokrácia valódi célja. Az előke- 

ijő Albion egyáltalán nem szivleli az im- 

perializmust, ha mások tüzik ki zászlajuk- 

ra. Szeretné desiteni a kedélye 

ket és ilymódon továbbra is békésen 

megtartani azokat az óriási területeket, 

melyeken minden angol polgárért tizen- 

három benszülött dolgozik. 

Kina nem gyarmati probléma. Ott, 

ahol a talaj termékeny, a lakosság any- 

nyira zsufolt, hogy idegen hatalom kolo- 

Cikkeink utánnyomása 
kül tilos. Kellően lel 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat 

a lorrás megjelölése nél- 
nem bélyegzett leveleket 

a leladóknak vissza nem küldjük, 

nizálásának helye nincs, ahol pedig gyé- 

ten laknak kinaiak, ott a talaj oly sze- 

gény, hogy nem érdemes a gyarmato- 

éntásért vért és pénzt áldozni. Japán szá- 

mára a várható anyagi haszon alatta ma- 

rad a háboru rezsijének. Annál csábi- 

tóbban fekszik a harcedzett Japán előtt 

Ausztrália végeláthatatlan juhnyájaival, 

india mesebeli kincseivel és a tejjet 

mézzel folyó holland tartományok. Vaj- 

jon nem a kinai politikusnak van-e iga- 

za, aki szerint Távolkeleten nem Kináról, 

hanem Angiiáról van szó? 

tett 

ű 
birodalom évezredes tör- 

énelméhez ké pest? 

Mi, akik azt hisszük, hogy az 
életben 

lemcsak évszázado k, de hónapok és 

apok is számítanak, értetlenül állunk 

neg a kinai filozófus lelkek a
 napi tör- 

énelmet hüvösen megvető magaslata 

ő". Eppen ezért visszhang nélkül 

angzott el az egyik nemzetkö
zi konfe- 

ncián Ho kinai d átus kijelentése, 

i mosolyogva állapitotta meg: 

Nem értem az urakat. Nem látják, 

ogy a távolkeleti háboruban nem 
is Ki- 

áról, vagy Japánról van szó, h
anem az 

gol világbirodalom jövendő so
rsáról? 

Ha jól meggondoljuk, sok tek
intetben 

gazat kell adnunk Ho nézetének
. Az an- 

világbiredalom megalapitása 
volta- 

pen egy hatalmas viharhoz füződik, 

ikor is II. Fülöp győzhetetlen Arma- 

éját, amely Medina Sidonia herceg
 ve- 

etése alatt állott, Calais mellett vihar 

ette tönkre. Azóta megszünt spanyol- 

zég tengeri tulereje, angol kalózha- 

ék nehezitették meg a spanyol gallio- 

ok Amerikából történő kincshordását 

és lassankint Anglia lett a legnagyobb 

engeri hatalom. Az angol világbiroda- 

om, amelyet ma szinte legyőzhetetlen- 

ek és örökkévalónak tart a közvéle- 

mény, alig százötven éves, sőt alig né
- 

ny évtizede, hogy Anglia hozzálátott
 

afrikai gyarmatbirodalmának megalapo- 

ásához. Rövid idő ez, ha meggondol- 

uk, hogy a rémai világbirodalom
 több 

at félezreden keresztül létezett. És a 

rémai világbirodalomnak is vége lett 

egyszer, amikor zsákmányul esett a b
ar- 

Bbárok étvágyának. Miért ne lehetne ez 

az angol világbirodalom sorsa is? 

Az országfoglalásnak voltaképen in- 

ditóoka az erészek. Ha valamely hata- 

om erősebb a másiknál, mindig megta- 

lálja a kenetteljes frázisokat és a látszó-
 

lagos jogcimet, amely az erőszak fog- 

lalását szentesíti. Ma már mosolyogni 

kell azon az érven, hogy Angiiát illeti 

meg a világ egyharmada feletti uralom, 

mert kulturát terjeszt. Hiszen az angolo- 

kéhoz hasonló kulturája van majdnem 

az összes nemzeteknek. Nincs szó töb- 

bé kulturmisszióról, csupán erővisze- 

nyokról. 

A világ nagy országai két részre 
oszolnak: a megelégedett s elégedetlen 

nemzetek országaira. Franciaországnak 

annyi gyarmata van, hogy nem vágyik 

ujabb héditásokra, az Egyesült Allamok 

és Oroszország oly hatalmas és rész- 

ben kiaknázatlan területeket birnak, 

hogy nincs szükségük gyarmatokra. Ez- 

zel szemben állanak azok az országok, 

amelyek későn ébredtek a gyarmatok 

hasznára és kimaradtak a játékból. Vé- 

gül pedig ott vannak azok az államok, 

m amelyeknek sokkal több a gyarmatuk, 

uia mint amennyire természetes fejlődésük 
érdekében szükségük volna. Ezek az an- 

gol, belga és holland gyarmati birodal- 

mak. 

AAmig Anglia szövetségben áll 

Egyesült Allamokkal, Franciaországgal és 

az 

A nagy angol-olasz és angol-német 
.. z Zz 2z 

Békülési tárgyalások előestéjén az 

események nem állanak tulságos 

összhangban az általános kibékülés 

gondolatával. Washingtonban a ha
d- 

ügyi költségvetés felemelése, az angol 

költségvetési előirányzattal párhuza- 

mosan nyilvánosságra hozott Swin- 

ton-féle emlékirat - melyről lapunk 

más helyén emlékezünk meg - a Hit- 

ler olaszországi látogatására megtett 

olasz készületek mind a hadak istené- 

nek jegyében állanak. A német biro- 

dalom vezérének először tengerészeti 

vakorlatokat mutatnak be Nápoly 
8. 

és Róma között. melyen résztvesz az 

egész flotta, Nyolcevan olasz tenger- 

alattjáró jelenléte bizonyitani fogja, 

hogy 

még a hatalmas angol hajó- 

közvéleményben 
nélkül a Földközi 

ha a Duce nem akarná. 

tengeren, 

A tengerészeti gyakorlat után hatal- 

mas szárazföldi katonai gyakorlatok 

következnek, melyeken elsősorban a 

motorizált haderőket mutatják be. 

Ezután Róma közelében a furbarai 

lőtéren nagyarányu lőgyakorlatok 

lesznek, melyeket Civita Veccehia kör- 

nyékén az olasz légiflotta gyakorlatai 

követnek. Csak ezután következik a 

fascista fatalság ötvenezer emberé- 

nek felvonulása, majd az összes 

fascista szervezetek bemutatkozása 

a Forum Mussolinin és a Piazza Sien- 

nán. 

Olaszország meg akarja mu- 

tatni a Führernek, de a többi 

államnak is, hogy hadi ereje 

raj sem cirkálhatna veszély 

Londonból ugyanakkor igen érde- 

kes hir érkezik. Arról van szó, hogy 

Eden volt külügyminisztert washing- 

toni nagykövetnek nevezik ki. Az er- 

re vonatkozó előzetes tárgyalások m
ár 

megkezdődtek, Eden kinevezése sok- 

kal többet jelentene egyszerü diplo- 

mataváltozásnál, Ugylátszik 

Anglia nem bizik százszázalé- 

kosan az európai békéltető 

tárgyalások sikerében 

és szorosabbá akarja tenni az e
gyütt 

müködést az Egyesült Allamokkal.
 

minisztertanácsot tartott. 

nyilatkoznak. Azt hiszik, hogy 

mellettük tart ki a másik két gyarmat- 
a tárgyalásokon két oldali 

Göriné beszédének kellemetlen visszhancj
a 

Az angol kormány szerdán délelőtt 

amelyen 

megfogalmazták azokat az utasitáso- 

kat, amelyeket Perth római angol 

nagykövet magával visz a megkez- 

dendő angol-olasz tárgyalásokra. Az 

utasitásokról hivatalos körök nem 

rendkivül nagy. 

nyilatkozattéltelre kerül 

sor, 

amely majd messze tullépi az 1937 

januárjában a két ország között lét 

rejött uriemberi egyezmény keretet. 

Ez a nyilatkozat megszünteti a két 

ország között fennálló minden kér- 

désnek az élét. 

Az a beszéd, amely Göring tegnap- 

előtt tartott és amelynek 

már közöltük, szintén nem alkalmas 

az általános békülékenység kifejlesz- 

tésére. A francia nagyvezérkar lapja 

azt irja, hogy a német birodalom ve 

zetői beszélnek, de 

de az események rohanva kö- 

vetik egymást. 

A lap azt kérdezi, hogy milyen lesz 

a hangulat Hitler olaszországi láto- 

gatása után és hogyan fognak ala- 

kulni az olaszangol tárgyalások! Az 

mpodue nagyon szépnek tartja a Né- 

a 

tartalmát 

ilatkozatok 
a közcledési táráyalások clőestéjén puskaporos 

hanáulatot teremicnek az curópai 

miért kell akkor a Führernel 
a pangermanizmus hirdetőjé- 

vé felcsapnia? 

Ha ehhez hozzávesszük Göring nyi- 

Jatkozatait a német légi haderő kifej- 
lesztéséről, alig marad valami a béke 

szamára, 

A Daily Herald jelentése szerint 
Henderson berlini angol nagykövet 
már a legközelebbi napokban kor- 
mánya megbizásából megjelenik a 
német külügyminiszteniumban, hogy 

ott 

Göring keddi beszéde ügyé- 

ben magyarázatot kérjen. 

Különösen Göring beszédének az a 
része keltett nyugtalanságot, amely- 
ben kijelentetbe, hogy Németország 

kész a határain kivül élő tiz millió 

német érdekeiért sikra szállani. 
Az ösezes Berlinben akkreditált 

diplomaták - irja az Oeuvne - tü- 

domással birnak arról, hogy a Füh- 

rer környezete sugalmazására elha- 

tározta, hogy 

ujabb offenzivát indit Ausz- i 

tria ellen. 

Ez az esemény legkésőbben két hét 

alatt bekövetkezik, Göring beszéde 

voltaképen ultimátumjellegü és azt 

jelenti, hogy 

Ausztria békéje sulyos ráz 

kódtatásoknak lesz kitéve. 

Ez alkatommal azonban nem Orác, 

hanem Bécs lesz az események szin 

helye. 
Tény, hogy az Ausztriában tartan- 

dó német napnak az osztrák Kol- 

mány által történt betiltását a né- 

met lapok szenzációs beállitásban kö- 

zölték, de egyelőre minden megjegy- 

Zzéstől tartózkodnak. Igem valószi 

azonban, hogy Berlinben a ném 

napnak kurtán-furcsán történt be- 

áltását nem nézhették jó szemmel 

metországgal való kiegyezést, de Lehetséges, hogy annak a hizn 



mely szemint 

Seiss-Inauart osztrák belügy- 
miniszter, Hitler Adolf bi- 
zalmasa, le akart mondani 

és amelyet utólag megcáfoltak, ez 
volt alapja. Tagadhatatlan, hogy ma 
Németország és Ausztria viszonya 
erősen feszült és a legközelebbi na- 
pok eseményei mutatják majd meg, 
hogy a Berehtesgadenben kötött 
Treuga Dei fentartható lesz-e? 
Jansa tábonnok, osztrák vezérkani 

főnök, aki 

a berchtesgadeni 
következményeként 

Uik állásától, 
tegnap bucsuzott el hivatalától. He- 
lyét egy hónap mulva Böhme tábor- 
nok, hadosztállyparancsnok foglalja 
el. 

Bécsből jelentik, hogy az utóbbi 
napokban aláirási iveket helyeztek 

találkozó 
megvá- 

a közhivatalokban, magánirodákban 
és gyárak irodáiban is, hogy az alá- 
irók 

véleményüket nyilvánithas- 
sák a nemzeti szocializmust 

illetőleg. 
Máris számos eredmény vált ismere- 
tessé, Igy Stájarország központi igaz- 
gatóságának elnöki osztálya nyolc- 
vanöt százalékban, az épitészeti hiva- 
tal tisztviselőinek kilencvenöt száza- 
léka, a könyvelőség hivatalncki kará 
nak kileneven százaléka, a mezőgaz- 
dasági nvatai pedig 

száz százalékban a nemzeti 
szocializmus mellett foglaltak 

állást. 
Reiehspost cimü hivatalos lap azt 
irja, hogy Grác közhivatalaiban szol- 
gálatot teljesitő tisztviselőknek mint- 
egy 80-90 százaláka nemzeti szó- 
cialista, 

....... 

Agyonlőtte a Bat 
mert az csapodár anyja 
hütlenségét támogatfta 

Párisban az esküdtbiróság elétt 
megdöbbentő erkölcsdráma részlete 
bontakoztak ki. A vádlott Maguerc 
Henry, hadviselt térfi, aki a világhá- 
boru idején éveken keresztül védte 

hazáját az első arcvonalban és ami 
kor hazatért - százszázalékos rok 

kanttá nyilvánitották. Maguete Hen 
1y azt hitte, hogy vidéki kis birto 
kán szerettei körében csendben élhe 
le a vérfürdő által megnyomoritot 
életét. Sajnos nemsokára tapasztal- 
nia kellett, hogy a sors nem ilyen 
kegyes vele szemben és ugy felesé 
gében, mint egyetlen fiában csalód- 
nia kell. 
A birtokra egyizben uj szugale- 
sény kerüs Watteblednek hivták és 
iatal volt. A hadirokkant nénány 
nap mulva megdöbbenve látta, hogy 
felesége nagy érdeklődést tanusit a 
szolgalegény irányában. Naponta ki- 
járt a földekre, hogy a legény mun- 
káját ellenőrizze. Maguere megdöb- 
benése még csak fokozódott, amikor 
azt kellett látnia, hogy tizenhat éves 
fia, ahelyett, hogy a család becsüle 
tének védelmében fellépett velne, 
eeeé.... 

két orosz tábornok Az elrabló 
és elrabolt 

még anyja bünös szándékait támo- 
gatja. A legény katonának vonult be, 
de Maguere rájött arra, hogy elesé 
ge akkor is többizben talalkozott ve- 
le. 

Maguere revolvert vásárolt és fele- 
lősségre vonta fiát és feleségét. Az 
asszony és a fiu rátámadtak, mire 
Maguete kirántotta revolverét és 

több lövést adott le fiára, aki holtan 
esett össze. Ekkor az asszonyra sze 
gezte a fegyvert, de a revolver csü- 
törtököt mondott és ennek következ- 
tében feleségének sikerült sértetlenül 
elmenekülnie 

Az esküdtszék előt! Maguere fel- 
tárta tragédiáját. Az esküdtek a tfa- 
nuk és Torres Henry, hines párisi 
ügyvéd, védőbeszéde után felmentet- 
ték Maguret. A terem közönsége 
tapssal fogadta a döntést. A tárgya- 
láson mint tanu szerepelt a fiatal 
szolgalegény ie. Szemmelláthatólag 
nagyon kényelmetlenül érezte magát, 
miután egy hónappal azelőtt megnő 
sült és igy egyáltalában nem lehetett 
inyére a botrányperben játszott sze- 
rep. 

ieleségének drámai szembesítése 
Miller tábornok, a franciaországi 

orosz emigránsszervezetek vezérének 
eltünése a rendőrség minden nyomo- 

zása ellenére még mindig kideritet- 
llen. Az eseméyek ismertek. Az orosz 

van, melynek székhelye Páris. Ter- 
mészetes, hogy az orosz emigránsok 

halálos ellenségei Szovjetoroszország- 
nak és ugyanolyan természetes, hogy 
a vörös er hatalmasai mindent 
követnek az emigránsszervezet mü- 
désének , Elő 

le tábonnok volt, akit az eddigi meg 
állapitások szerint a ezovjetkörök- 
höz közelálló egyének elraboltak és 
Szovjetoroszországba hurcoltakk A 
yomozás adatai szerint Miller tá- 
bornokot egy másik orosz menekült, 
Skoblin tábornok csalta tőrbe. Skob- 
lEn, aki valamikor a fehérek hadsere 
gében harcolt a kommunisták ellen, 
az idők folyamán a szovjetek kéme 
lett és mint ilyen elárulta az orosz 
emigránsok minden 

Miller tábornmokot egy este két is- 
meretlen egyén, valamint egy fran- 
cia rendőregyenruhába öltözött fia- 

megmozdulását. 

a 

talember aerőszakkal e gépkocsiba 
cípelte és a kocsi belsejében valószi- 
nüleg elkábitotta, A rendőri nyomo- 
zás alkalmával kiderült, hogy az 
orosz szovjetkövetség Miller jakása 
közelében egy házat vett ki bérbe és 
valószinüleg itt vártak a szovjetbé- 
rencek a jó alkalomra, hogy a fehér- 
orosz tábornokot eltehessék láb alól. 
A Matin ugy tudja, hogy a gépkocsi 
szintén a szovjetnagykövetségé volt. 
Ez a gépkocsi Miller tábornokot és 
kisérőit Le Havre kikötőig vitte ott 
a tábornokot átvitték egy szovjetha- 
jóra, amely azonnal felszedte horgo- 
nyait és Leningrad felé indult, 

Tegnap a nyomozás folyamán 
szembesitették egymással Miller tá- 
bornok és Skoblin tábornok feleségét, 
Skoblinné fentartotta eddigi vallo 
mását, melynek értelmében az elrab- 
lásról semmit sem tud, A nyomozás 
érdekében Skoblinnét, aki a cári 
Oroszországban hires énekesnő volt, 
fogva tartják, A tábornok felesége 
kijelentette, hogy szabadonbocsátása 
esetére mindent elkövet a büntény 
lderitésére, habár ez nagy nehézsé- 
gekkel jár, mert tudomása szerini 
ugy Miller, mint Skoblin tábornok 
jelenleg Oroszországban vannak. 
e... e 
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Összevateták az átszuct szível 
5 Visszahoztak a hatál pactiaicál 

az étetbe egy dugyitkost 
Néhány nappal ezelőtt közöltük azt a 

csodálatos mütétet, midőn Olaszország- 
ban egy már halottnak nyilvánitott be- 
teget ismét életre támasztott egy orvos. 
tanár azáltal, hogy megnyitotta a mell 
kasát, a kühült szivet kezébe vette és 
masszirozni kezdte. Ennek a tudományos 
bravurnak most párja akadt Párisban a 
Szent Antal kórházban. Késő este történt, 
hogy a mentők egy immár halottnak 
látszó embert hoztak a kórházba, aki ön- 
gyilkossági szándékból hatalmas kony- 
hakéssel átdötte a szivét. A sebészeti osz- 
tályon csak három fiatal orvos tartóz- 
kodott, akik között a legidősebb is alig 
volt harminc éves Nagy merészség kel- 
lett a mütéti beavatkozáshoz, mert a kés 
ugyszólván teljesen szétmancangolta a 
szivet, A fiatal orvosok azonban habozás 
nélkül hozzáfogtak a nehéz feladathoz. 
eeet 

Rájár a rud 

Megnyitották a sebesült 
majd egyikük varrni kezdte a sziven ej 
tett sulyos tépéseket. Közben a má 
karbogén injekaiót adott a tüdőbe, mig 
harmadjk időnként dörzsölgette a méeg 
megálló szivet Rettenetes pillanatok 

adott, hol halálos dermedtségbe me 

ismét. A fiatal orvosok azonban 

hetetlenül végezték munkájukat a 
idő alatt. Négyszer állott meg a sziív 
rése, négyszer merült halotti lethaz 
ba a beteg a 

lett a halál bartjatról visszahozni. 

végül is a három fiatal orvos önfelá 
fáradozásait siker koronázta, Össze én 
ták varrni a sulyos roncsolásokat, a sziv 
ismét dobogni kezdett, a beteget a kór- 
teremben helyezték el, ahol jótékon 
álomba merültt 

a nyilaskeresztesekr 
A budapesti rendőrség tegnap le- 

tartóztatta a nemrég őrizetbe vett 
Szálasi Ferenc nyilatkeresztes vezér 
négy hivét, akik titkos röpiratokat 

gyártottak és azokat terjesztették. A 
letartóztatottak Péntek István, Török 

Amdrás, Laufer Márton és Zemenik 
János. Péntek Istvánról kiderült, 

hogy öt sztendő előtt kommunista- 
gyanus volt és eljárás folyt ellene. 
Zemenik János évek előtt résztvett 
kommunista szervezkedésben, amiért 
négy évi fegyházta itélték, amit le is 

ült. 

Szálasi Ferencet tegnap a rendőr 

ségi fogdából a hbiróság elé vezették, 

ahol sajtó utján elkövetett izgatás 

szék Szálasi Ferencet tizenöt napi 
logházra itélte, a hasonló cselek 

ügyében pedig a tárgyalást elhal 
tetta. 

kezott Vnasató E Mihál 
sezegedi nyilaskeresztes vezér ügyé- 
vel. Annak idején a szegedi törvé 
vék asztó z ilyt 

ria ennél is 
rótt ki, zetnyibet Virtasztó 

pá Ján Jegyek elévéle Iben kaphatók Osztánezyaál azi kerületi B ratata ér Szilágyinál 
a Iraian. tören levő őekgáruatt bódéban ivilalV.k rül 
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akart azoknak véget vetni, hogy leá- 

nya eltünését bejelentette a hatósá- 

goknak. A csendőrség meginditotta a 

nyomozást, amely azonban eredmény- 

telen maradt, mert a leány nem ke- 

rült elő. A csendőrőrmester is gya- 

nusnak találta az öreg gazda viselke- 

dését, de hiába faggatta, mert Danut 

Angol válasz Göringnek 

Anglia légi hadereje 

két év alatt megháromszorozódott 
ben csupán 30.000 ember dolgozott a 

ha, Bukaresíbe érkezők 

szálljanak meg (napokra is) az ujonnan megnyilt 

és legmodernebben berendezett 

Pensiunea Victoriei-ba 
Str. Regala 1, sarok Academiei 3

3-35 VII-ik emelet 
Telefon 5, 37/43 

ittman szenátor az amerikai sze- 

usban beszédet mondott, amelyben repülőiparban, 1987-ben már 90.000 

Meri, hutatott arra, hogy az Egyesült ember. Az angol repülőgépek első- azt hajtogatta, nem tudja, ho- hogy a ó ébá hén 

M amok nemzetvédelmi költségveté- rangu minőségüek és abirják az ösz téyt után a e málk luba aku 

szeh. htá lay hármely álla gyik hónap mult a másik után és előtt valobpban / 

szehasonlitást a világ bármely álla szökni, de ő erről tudomást szerzett. 

iei az eddigi egy milliárd dollárról, 

I milliárd hatszázmillió dollárra 

sIlr 1 emelni. 
il, Londonban a költségvetési elő- 

nyzathoz csatolták Swinton képvi
- 

ő emlékiratát, amely kifejti, hogy 

glha fegyverkezése az idei évben 

most végre fény derült a leány eltü- 

nésére. A gazda néhány nap előtt 

gással megrakott szekerével elindult 

Constanta felé. A csendőrségnek gy
a- 

nus volt a sásrakomány és amikor a
 

gazda az üres kocsival visszatért a 

községbe, kérdőre vonták. Danut J
on 

Ezért veszekedés támadt köztük, 

amelynek hevében a leányára támadt 

és addig fojtogatta, amig a szeren 

csétlen teremtés meghalt, Holttestét 

télen keresztül az udvarán fel
halmo- 

zott sás között rejtegette, de am
ikor 

a melegebb időben a holttest oszlás- 

mának gépeivel. Anglia jelenleg 68 

bombavető, 30 harci, 15 felderitő és 

bombavető. valamint tiz a szárazföl- 

di hadsereggel együttmüködő repülő- 

raj felett rendelkezik. A repülőrajok 

száma két év alatt tizenöt százalékkal 

emelkedett. 
talmas lépt ad előre. 1935- 
. 

.....
 ellentmondásokba keveredett és 

végül 

3e ő 
zg is megtörve beismerte, hogy 

a sás alá nak indult, elhatározta, hogy 
eltünte 

11 üdyvédek
 hüségeskűje

 rejtve leánya holttestét a ten gerhez ti. A gazdát a csendőrség őrizetbe 

szállitotta és a vizbe dobta. 
Elmon vette. 

a kéy ass. 
e
 

apoleon leánykérő levelei 

egy londoni árverésen 
jerkar főnöke volt, A levelek nagyrésze 

abból az időből kelt, amikor Ber
thier tá- 

bornagy Bécsben tartózkodott mint Na- 

poleon követe, hogy császára nevében 

megkérje Mária Lujza főherceg
nő kezét. 

Napoleon ezekben a levelekben többek 

között ,Közli Berthüer tábornaggyal azon 

tervét, hogy Angliát megtámadja
 és el- 

foglalja, maijd értesiti, hogy ez a terv 

pizonyos okokból halasztást szenvedett. 

A levelek árverése alkalmával összesen 

) 

eéni 
zámk 

tekintetében kételyek uralkodnak, hosu
 az 

állampoldársádi revizó alá csők 

tehnetnek-e ecsküt vad sem 
nap ebben a kérdésben magyarázó 

közleményt bocsátottak ki, amelynek 

értelmében 

csakis a kamarákban bejegy- 

zett ügyvédek jelentkezhet- 

Az a rendelettörvény, 
amelyet már- 

us elsején az uj alkotmány ér
telmé- 

n bocsátottak ki és amely a szab
ad- 

glalkozásu egyének számára is kö- 

lezőnek irja elő a hüségeskü le
téte- 

zí ít, különösen az ügyvédek körében 

that számot nagy érdeklődésre, Az 

1aál rályságban ugyanis több ügyvédi 

amara számos tagját kiz
árta, miután 

helyezkedett, 

London a nagy árverések hazája. A 

szigetországban, amely
nek területén már 

több évszázad óta nem dult ellenség, a 

régi kastélyokban a h
atalmas angol va- 

gyonok urai sokszor egészen valószinüt- 

nek eskütételre, 
len értékü mükincseket őr

iznek. Ha az 

l 2 
után valamely főur, vagy iparmágnás 

azok, akiket bármely cimen a te
stület elszegényedik, vagy akar válni 

névsorából töröltek, nem.
 Az ilfovi gyüjteményeitől, ugy az egy

ik n 

ügyvédi kamara fegyelmi bizottságá- 

meg 
agy lon- 

doni aukciós céget bizza meg az eladás 

sal, Az eladás nyilvános 
árverésen törté- 

u a az álláspontra 

o koyásuk alkalmával nak véleménye szerin álla I 
; ; 

gy beiratkozásuk alkalmáv 
al gársági t amn0 nik, amelyen ott vamnak a g

yüjtők és a 2.469 angol font gyült egybe, ami körül-
 

tek eleget a törvényes előirások- sársagi 1e ülvizsgálás alá eső ügyvé 
muzsumek képviselői Sokszor ftantaszti- belül kétmillió leinmek felel meg. A leg- 

kus árat érnek el egyes ri
tkaságok. értékesebb leveleket a londoni Maggs- 

k. Amikor az állampolgársági revi- 

törvénye megjelent, akkor ismét 

tadtak olyan kamarák, amelyek f
el- 

dek mindaddig felfüggesztve marad- 

nak, amig az illetékes birósági ható- 

ság előtt mem igazolják állampolgár- 

ggesztették ama tagjaikat, akik a 

ggesztett lajtsromokban szerepel-
 

k, mindaddig. amig állampolgársá- 

gukat nem igazolják. Közben 
az es- 

itételről szóló törvényrendelet 

március hetedikét tüzi ki 

határidőül 

z eskü letétele céljából, tehát az ügy-
 

édeknek voltaképpen már csak m
égy 

ságukat. A fővárosi ügyvédi kamará- 

ban 

közel ezerötszáz ügyvéd van 

ilyen helyzetben. 

Nagyon valószinü, hogy amennyiben 

ezeknek az ügyvédeknek alkalmuk 

lesz állampolgárságukat igazolni, ugy 

ismét beirják őket a kamarai névsor- 

ba és akkor alkalmuk nyilik a hüség- 

eskü letételére, amely nélkül ügyvédi 

Az ország számos városában n
agy 

arányokban lépett föl vörheny. A be-
 

ség miatt sok helyen bezárták az
 

iskolákat is. Városunkban a mu
lt hó- 

nap elején a Banatia sváb inter
nátus 

több növendéke betegedett meg vör- 

kenyben, amelyet - miként megálla-
 

pitották - vidékről hurcoltak be a 

városba. A járvány szünőben van, 

Csökken a vörhenyjárvány 

és egy hét óta nincs uj megbetege
dés 

nem történt és a még kezelés alatt 

levő betegek mind gyógyulóban van- 

nak. A főorvosi hivatal jelentése sze-
 

rint a város területén jelenleg har- 

minenyolc vörhenyes beteg van. Ez
ek 

valamennyien a járványkórházban 

fekszenek. Ezenkivül van még a vá- 

rosban hat kanyarós, két fültőmiri- 

mert egy hét óta ujabb megbetegedés 

.......................... 
gyes és négy hörghurutos beteg is. 
Aaa . a 

A Constanta közelében levő Neg- 

resti községből még az elmult év ok- 

tőberében eltünt Danut Jon jómódu 

gazdálkodó tizennyolc éves Maria ne- 

vü leánya. Amikor a gazdánál érdek- 

lődtek, hova ment a leánya, azt vála- 

e 
a 
..
 

l szédos községbeli legény szöktette 

meg, aki már régen udvarolt neki. A 

falusiak nem igen hittek a leányszök- 

tetésben és csakhamar olyan hirek 

terjedtek el, hogy az öreg gazda meg- 

ölte a leányát. Danut Jonmak is a fü- 

A napokban a Sothby aukciós iroda 

bocsátotta árverésre Napoleon császár- 

nak Berthier marsallal
 folytatott levele- 

zését. Berthier hosszu ideig a csá
száni ve- 

cég vásárolta össze a francia 
állami mu- 

Igy a nagy korzikainak zeum részére. 
visszakerülnek Hirancia- ezen levelei 

országba. 
. Aa...

 

Megkezdődőtt 

Moszkvában tegnap kezdődött meg
 

Rykov, a népbiztosok tanácsa volt el- 

nökének, Bucharin, az Izvesztija v
olt 

főszerkesztőjének és tizenkilenc tár- 

suknak hazaárulási pere. A vádlot
tak 

valamennyien magas állásokat töltöt- 

tek be még nemrég Szovjetoroszor- 

szágban. A vádirat hazaárulással, 

kémkedéssel, az emigráns Troczkij- 

val való összeesküvéssel és Szovjet 

oroszország megbuktatására és földa- 

fabolására irányuló törekvésekkel 

vádolja őket. A vádirat szerint a N
é- 

metország javára szolgáló kémkedé
st 

Kresztinszki szervezte meg, aki 

Troczki) utasitására összeköttetést 

keresett von Seckt német tábornok- 

kal. Szovjetoroszország különböző 

részein kémállomásokat szerveztek 

meg és azokra 230.000 márkát költöt- 

tek. 

A tárgyalás elnöke Ulrieh tábor- 

tett. Az ügyész a hirhedt Visinsz
kij, 

aki már sok kommunista vezért jutta
- 

tott a másvilágra, Már a tárgyalás 

a. 
.e 

nok, aki már számos ilyen pert v
eze- 

az 

a nagy per 

Moszkvában és a legtöbb 

vádlott beismerte bünösségét 
tést fog kérni. 
A vádirat felolvasása utám Ulrich 

elnök feltette a kérdést a vádlottak- 

hoz, hogy beismerik-e bünösségüket. 

Bucharin, Rykov és Jagoda volt 
bel- 

ügyi népbiztos igennel válaszolt. 

Kresztinszki ellenben torkaszakadtá- 

ből kiáltozotta 
Nem vagyok troczkijista, Nem 

vagyok kém! Nem tárgyaltam Se- 

dowval, Troczkij fiával! 

Az elnök félbeszakitotta és rámu- 

tatott arra, hogy a vizsgálat során be- 

vallotta bünösségét, amiről a felvett 

jegyzőkönyvek is tanuskodnak. 

Kresztinszki azonban tovább hajto- 

gatta: 

- Nem vagyok bünös! 

A föbbi tizenhét vádlott mind
 beis 

merte bünösségét. 
. 

A BETEGPENZTÁRI BiRSAGOK
 

ELENGEDÉSE. Az országos betegsegély 

ző pénztár elrendelte, hogy azon kisipa- 

rosoknak, akik a pénztárnál levő tartozá- 

sukat május elsejéig rendezik, elei 

a késedelmes fizetésért kirótt bün 

előtt nem csinált titkot, hogy mind a
 

ket. Az 1933 április 8-a előtti tar 

kat beltöldi kölcsön cimleteiben is ki 

huszonegy vádlott fejére halálbünte: het egyenliteni. 

zolta, hogy nyilván az egyik szom- 

HOTEL SZABÓ 
lébe jutottak a hiresztelések és ugy 

Szép fiszta világos szobák. 
Mind hideg-meleg folyóviz- 
zel és központi fütléssel. Pelz 

ári szálló - pelgári árak 

AzErzsébet királyné 

eddigi ,uj épülete 

Budapesten 
gári 
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Patikák éjjeli szolgálata 
CSUÜTÖRTÖK, március 3-án a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben a 10 Mai-utcában le 
vő Blumbergegyógyszertár 

A II, kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár. 
A III kerületben a Miron Costin-uteá- 

ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári gyógyszertár. 
Az V. kerülefben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Gyermekírás 
érkezett tegnap a szerkesztőségbe Ceru- 
zával megvonalozott papiron, kicsi em- 

berek ákombákomjával, hol összefutó, hol 
meg széjjelszaladó betükkel ezt tartal- 
mazza a Buzias-ról jött levélke: 

Nagyon szépen köszönjük a Déli 
Hirlapnak és mindazoknak, akik ne- 
künk ruhát és, cipőt küldtek. Kéz- 

csókkal 
Antal Manci és Pali. 

A mult héten irtunk a két Antal-gyer- 
mekről akik nem tudnak iskolába járni, 
mert nincsen se cipőjük, se ruhájuk. Ol- 

vasóink részéről anyomban jöttek a kül- 

demények, amelyeket haladéktalanul to- 
vábbitottank, A két Antal-gyerek most 
már nagyon boldog, mert iskolába járhat 

és kötelességének tartotta, az adományo- 
kat megköszönni, Hadd olvassák el azok, 
akik örönet szereztek nekik. 

Követek látogatása a miniszter- 

elnöknél, Cristea Miron pátriárka mi- 
miszterelnök bemutatkozó kihallgatá- 
eon fogadta Cassulo Andrea bucu- 

restii pápai nunciust, Bárdossy László 
magyar, valamint Guilleaume báró 
Delga követet. 

Jorga holland kitüntetése. Vil- 

ma holland királynő Jorga Nicolae 
miniszternek és egyetemi tanárnak, 
az Oranie-Nassau erdemrendet ado- 

mányozta. 

Szemüvegek 
modera kivitelben 

Solingeni acéláruk 

Oplica e n Traiam 8 

-A vasárnapi munkaszünet kö- 

telező megtartása érdekében a minisz- 

terium utasitotta a rendőrhatóságo- 

kat, hogy vegyenek fel jegyzőköny- 
vet minden kihágás esetében. A tör- 

vény ugy rendelkezik, hogy az ilyen 
vállalatok üzemét le lehet állitani és 

azokat, akik a munkaszünetről szóló 
törvény áthágását türik, megbünte- 

- HODZSA PENTEKEN VALASZOL 
HITLERNEK Prágai jelentés szerint a 
csehszlovák parlament két háza pénte- 
ken együttes ülést tart, amelyen Hodzsa 
Milán miniszterelnök nagyszabásu külpo- 

beszédet tart. Hodzsa ez alkalom- 
mal válaszol Hitler német birodalmi ve- 
ztanellitnak február 20-án tartott be- 

választ nagy érdeklődéssel 

reius 20. Részvételi dij: 1ei 1440. Gyenmekeknek 10 éven alu Lei 940, A 

zolvány kell, minden más irat nélkül. Beiratkozási határidó: március 8 

- MINDEN NYILVANOS ELŐADÁS 
UTAN KÖTELEZŐ A HIMNUSZ A 
csendőr yezérfelügyelőség tudomás szer- 
zett arról, hogy egyes előadások és gyü- 
lések után a résztvevők különböző dalo- 
kat énekelnek Ezért intézkedés történt, 
hogy a gyülések és előadások után csak 
a királyhimnuszt énekeljék. A mai nap- 
tól kezdve mindennemü nyilvános elő- 
adás után el kell játszani a király- 
himnuszt, 

- Uj offenziva előtt Spanyolor- 
szágban. A spanyol nemzeti kormány 
nagyarányu offenzivát készit elő és 
erre a célra óriási mennyiségü hadi- 
anyagot halmoz fel. Egyelőre még 
nem lehet tudni, hogy az offenzivát 
melyik fronton inditják meg 

- ROMAN-MAGYAR GAZDASAGI 
TÁRGYALAÁSOK március elején Bu- 
dapesten kezdődnek A két ország között 
egy évre megkötött kereskedelmi szerző- 
dés március 31-én jár le és ez teszi indo- 
kolttá az uj tárgyalások megkezdését. 

nyősebb árak mellett szallitjuk. 

Strada lelegratului 

Vallaluk mindennemű lémtárgyak chrómozását, A chrómozott tárgya 
1. abszolut rozsdamenesek. 
2 abszolut pedive vannak savdaik káros behatásai alól. 
3 abszolut farfós, nem Dámlik le mini a nikkel. 
4. állandóan megtarnák fényükel, smirglizés felesleges. 

Háztartások, kávéházak, vendéglők, mészárszékek, üzlelek, 
kerékpártulajdoenosok, szóvai mindenki, akimek témtárgyai vannak, mint 

Evőeszközök, tálcák, ajtó- és abtakkilincsek, orvosi műszerek, ollók, logók, műtőasz- 
talok, lámpák, autóalkatreszek, motorkerékpáralkairészek, kerékpáralkatrészek 
rellelttorek sib. küldjék azokat hozzánk, mi a legjobb munkát a legelő- 

szanatóriumok, autó- és 

FRAMEX Villamossági R. T. 

MIETAII C D0M osztálya, Timisoara I 
8. Tlelefon 16-50 

Az olasz irásművészet kírálya 
aki még életében halotinak mondotila magá 

mosi valóban örök pihenőre tért 
DAnnunzio, Montenevoso hercege 

meghalt, amint tegnap röviden jelen 
tettük. Szivkoszorurérelmeszesedés- 

Den halt meg. Megölte mindem bátor 
és nagy szenvedélyek kohéja, amely 
még késő öregségében is oly hévvel 
dobogott, mint egy ifju harcosé Ki- 

tálya volt az olasz irásmüvészetnek 

a sors kijelölése folytán. Példátlan 
mesternek bizonyult a francia nyelv- 
ben is, amikor szerelme, Rubitsein 
Ida, számára franciául megirta Szent 
Sehestyén misztériumát. Külön világ 
DAnnunzio müvészete, ez a különle- 
ges leiró és megérzékeltető stilus, 
amelyben a leglégiesebb elképzelés is 
azonnal üdén, frissen megtalálja leg- 
pregnánsabb kifejezési formáját. Gö- 

rög arányokban épül minden költe- 
ménye, minden prózája. Helleniszti- 
kus életőöröm tüzeiben égnek ez irá- 
sok, mint ahogy azt legbeszédesebben 
az II Fuoco, A láng cimü regénye bi- 
zonyitja, ez a biboltüzekben pirosló 
vallomás, amely a nagy szinésznővel, 
Duse Eleonorával, folytatott szerel- 
mi viszonyáról szól. 

A szerelem költészetének fő moto- 
ra. De e szenvedély mellett később 
helyet kap, majd egészen uralkodóvá 
válik benne egy még hevesebb érzés: 
nemzete, hazája iránt érzett heves 
szerelme. Mint ahogy Petőfi Sándor 
lirája a bekövetkező szabadsághar- 
cot jelző remgéseknél homszerelmi Ii- 
rába olvad át, ugyanigy D/Annunzio 
is a háboru hősi lantosa lesz. Mint az 
ifju Petőfi, hadbavonul ő is, ötvenöt 
évvel a vállán. Repülőtiszt lesz, el- 

veszti egyik szamét, megsebesül, fel- 
gyógyul, repülőosztagot vezet Beécs 
fölé és röpcédulákat dob le a város- 

- Tévedésből kőszódát ivott Luki IHona [ 
három éves leányka, akinek szülei a II 
kerület, Ion Creanga-utcában laknak. A 
leánykát a mentők a gyermekkórházba 
szállitották 

ra, Már a köitészetét is elhanyagolja, 

mindössze tiz vetset ir az egész há- 
boru alatt A fegyverszünet után 
sem békéi meg. Ő a nagy elégedetlen. 

szerinte hazája nem kapta meg azt, 
amit várt. Szabadcsapatot gyüjt te- 
hát. Katonák, polgárok, irók, müvé- 

szek reelenek köréje, elfoglalja 
Fiumét. 

Ez azonban már utolsó feg yve 
nye. Visszavonul a Garda-tó melletti 
kastélyába. Pazar fény, pompa kö- 
zepette ugy sétál magánosan a pi- 

neák alatt, mint egy számüzött ki 
rály. Nem is akarja, hogy tuajanak 
róla. Ha keresik, kiözeni: D"Annun 
zio halott. Hetvenöt éves korában 
móst valóban pihenni tért Olaszor- 
ország modern Tyrtaiosza. 

A költőt a Mastio dombon temetik 
el, ahol a Fiume körüli harcokban el- 
esett olaszok mellett pihenhet. 
DiAnnunzio halála egész Olaszorszá- 

got gyászba boritota. Tegnap délután 

nyitották meg D' Annunzio lakásának 

ajtaját és azóta tömegek zarándokol- 
nak a nagy költő ravatalához. Az olasz 
tudományos akadémia eddig tizezer 
részvéttáviratot kapotl. 

Mussolini tegnap utazott el Rómá- 

ból Ciano gróf, Starace a fascista 
párt főtitkára, Altieti és Benni tár- 

saságában, hogy az olasz nemzet nagy 
halottjának ravatalánál ő is tiszteleg- 

heseen, Az olasz lapok részletesen köz 
lik D Annunzio életének jelentősebb 

eseményeit és méltatják örökbecsü 

müvet Különösen ama szerepét mél- 
tatják amelyet miut az uj Olaszor 

vág hős játszott 

* A Magyar Nóegylet teadélutánja 
március 6-án, vasátnap délután lesz 

a Magyar Házban, A teadélutánra a 

közönséget ezüten is i 

Mdett és este hét órakor már csak öt fol 

- Horthy bolgár kitüntetése, S 

lov budapesti bolgár követ tegnap 
követség katonai attaséjának kisére 
tében kihallgatáson jelent meg Ho! 

thy Miklós kormányzó előtt, akinel 
átnyujtotta a bolgár király álta 

1933-ban alapitott háborus emlékér I 

met. Az emlékérmet a követ Darány 
miniszterelnöknek, Rőder honvédei m 

miniszternek és Bárczy államtitkár 
nak is átnyujtotta 

- Megakadályozott Andulás. Bu 
dapestről jelentik, hogy a magyal 

szociáldemokrata párt Indulunk ci 

men kiadta programját, amelyet : 
Centrum-nyomda nyomott. A rend 
őrség tegnap a nyomdában lefoglalt: 
a programfüzetet, egyben pedig : 
szocialista párt ellen az állam és : 
magyar nemzet megbecsülése ellen! 

vétség, valamint az állami és társa 
dalmi rend felforgatására irányuló 
törekvés miatt meginditotta az eljá 
rást. 

Mechanikus vegyüsztitó 
intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

; Timisoara III., Bulev. Carol 31. 

dőjárás. Tegnap a borulás gyen- 
gébb volt, mint az előző napon, sőt a dél- 
előtt folyamán rövidebb időre a nap is 

kisütött. A hőmérséklet kellemes volt/ 
amennyiben a hőmérő délelőtt tiz órakor 1 
hat, délután három órakor tiz fok mele- 
get mutatott, Este felé hüvösödni kez- 

meleg volt. Bucurestiben tegnap délben 
hat fok meleg volt 
mára: borus eg, élénk északnyugati szélbk 
a hőmérséklet csökken, gyenge csapadék 

* Dr. Kováecs Ernő nőorvos ( 
soara IV. Str. Preyer 2). Ezentul 
e i és délután 4-7-ig rendel 

z WAGONS s/ coo 
menfgyirtálon Tuts 

Várható időjárás y



lel- 

fölött elhangzott az itélet, A ten- 

tisztből lett pap - mint emlé- 
- prédikációkban bátran 

szembeszállani a hatóságok 
az 

ért a mult esztendőben 

letartóztatták és meginditot- 

ttoák ellene a vizsgálatot. 

ónapokig tartó vizsgálat után el- 

szült Niemöller ellen a vádirat, 

ltamellenes tevékenységgel 

vádolta. 

emöller három hét előtt a berlini 

rvényszék elé került. Csak a tár- 

alás kezdete volt nyilvános. Nie- 

személyi adatainak felvétele 

Hét havi várfogságra ifélfék 
Niemeller lelkészt, mert szembe szállt 

az egyházellenes intézkedésekkel 
után zárt tárgyalást rendeltek el, 

amelyen csak a birósági személyek, 

az ügyész, valamint Niemüller és 

ügyvédei vettek részt. 

Tegnapelőtt ért véget a tárgyalás 

és tegnap került sor az itélet kihir 

detésére. Az itélethirdetés a törvény 

értelmben már nyilvános volt. 
Niemöller lelkészt hét hónapi 
várfogságra itélte a biróság. 

Ezenkivül két pénzbüntetéssel is suj- 

tották Niemöllert. Az egyik büntetés 

ötszáz, a másik pedig ezerőötszáz 

márka. A hét hónapos szabadságvyesz 

tést és az ötszáz márkás pénzbünte 

tést kitöltöttnek, illetve kiegyenli- 

tettnek vette a biróság a lelkész által 

elszenvedett vizsgálati fogsággal. 

Amennyiben az ezerötszáz márkás 
ae 

*v a000 a.. eee 

evánnó 

Pénzsegélyt is igérnek a munka- 

iheknek, A város a munkaképte-
 

ek és ellátatlan ezegény öregek 
ré- 

két népkonyhákat létesitett, 

lyek december óta müködnek. 

ár óta a két népkonyhán egye
s 

ermekes munkanélküliek is kap- 

bédet. A két népkonyha március 

éig, esetleg - ha az időjárás nem 

ordul hamarosan tavasziasra - hus- 

vétig marad nyitva. Szó volt róla, 

ogy a város külön segélyezi még a 

nkamélküli szakmunkásokat is. T
e- 

tettel azonban arra, hogy erre 
je- 

leg semmiféle alap nincsen, a terv
 

előre nem volt megvalósitható, A
 

os most ujból szedi a munkaadó
k- 

a munkanélküliek segélyalapjára 

gáló járulékokat, amelyeket azok 

nultban is fizettek. Mihelyt ezekből
 

gendő összeg összegyül, megkez
dik 

munkanélküliek segélyezését. 

Val 

atló A Népszövetség és 2 nemzetkisébb- 

9 ha Az intenparlamentáris unió ki- 

nnő bbségi bizottságának tegnap ülése 
feglól e ogadta azt a javaslatot,

 amely szerint 

nio nizzai teljes ülése elé terjesztik 

javaslatot, amely felszólitja a Nép- 

tséget, hogy a kisebbségi kérdéssel 
eddiginél hathatósabban foglalkozzék. 

A kisántánt egészségügyi tanácsának 

ete. Bucurestiben a közegészség- 

minisztériumban ma kezdődik. 

Kurd zsoldosok segitik az ara- 
at. A Daily Herald jeruzsálemi 

dósitója szerint az arab terroristák 

rdisztánban toboroznak önkénte- 
ket. A szir-palesztim határt szom- 

ap 200 zsoldos lépte 
sze kurd harcosokból 

s Damaszkus- 

küldik őket Palesztinába. Az angol 

itó hozzáteszi, 

és olaszok már a közel jövőben uj 
gben részesitik őket. 

nyolevannyole esztendős k 
ghalt Maxim plovdivi metro 

*e 

az arabok meg 

Meghalt a bulsáriai metropolita 

metropolita volt a bulgária! hölgy 

Esgyetértés a francia kamara és sze- 

nátus között. Ismeretes, hogy a társadal- 

mi békét célzó törvényjavaslatok miatt 

a francia kamara és a szenátus között 

mélyreható ellentétek merültek fel. Eze- 

ket az ellentéteket most már sikerült el- 

simitani, Ennek követkeménye volt az, 

hogy tegnap délután a szenátus kereske- 

delmi és munkaügyi bizottsága a javas 

latokat nagy többséggel eliogadta. 

márciusi 
uj műsorát 

- Gyorsirási tanfolyam kezdődött 

a müűegyetem I. kerületi épületének 

G-termében. A három hónapig tartó 

román gyorsirási tanfolyamot az or- 

szágban ismeretes legjobb, legköny- 

nyebb és leggyorsabb remdszer alap- 

ján Magdu N. tanár vezeti. A tanfo- 

Íyam megnyitása alkalmával Magdu 

tanár rámutatott arra, hogy a mai 

modemn korban és a mai életviszo- 

nyok között a gyorsirásnak nagy 

fontossága van és annak elsajátitása 

ugyszólván mindenki számára szük- 

séges. A legközelebbi óra március hó 

8án, kedden este 6-8 óra között 

lesz. Beiratkozások ugyanakkor és a 

fenti helyen, vagy Magdu N. fordi- 

tő irodájában I. kerületi Bratianu- 

tér 2 szám alatt. 
A Külön amerikai Népszövetség? Co- 

mnbia és San Domingo középamerikai 

köztársaságok együttes beadványt nyuj- 

tottak be a pánamerikai szövetséghez. 

Ebben kérik, hogy a szövetség december-
 

ben tartandó közgyülésének tárgysoroza- 

tára tüzzék ki az amerikai Népszövetség 

megalapitását, 

A világ legolegánsabb asszonya 

Windsor herceg neje. A legnagyobb pá- 

ris, divatházak vezetői „a világ legele- 

gánsabb asszonya' eimet Windsor 
her. 

ceg feleségének adományozták. Utána 
a 

sorrendben a kenti hercegnő és Aga 

chan felesége következnek. A negyedik 

helyet Derlanger Leó báró neje az 
ötö- 

diket Fellovs Regimald felesége, a hato- 

dikat Rotschild Eugenia bárónő. a hete
- 

diket Harrison Williams felesége, a nyol. 

cadika Balcom Rogers Millicent asz- 

szony, a kilencediket von Hautvita Re 

ventlow grófnő, a tizediket pedig lady 
Louis Mounthbaten kapta. Windsor her 
ceg neje ezuttal már másodszor nyerte 

zámára annyira hizelgő el- 

pénzbüntetést nem fizeti meg, ugy 

azt 

három hónapi elzárásra vál- 

toztatják. 
Ezenkivül a perköltségek viselésére 

is kötelezték Niemöllert. 
Berlini jelentés szerine Niemöller 

lelkészt szabadlábra helyezik. Hang- 

sulyozzák, hogy a várfogságra való 

elitélés nem megbecstelenitő. Niemöl- 

lert a német büntetőtörvénykönyv 

százharmincadik szakasza alapján 

itélták el. Ez a szakasz kimondja, 

hogy amennyiben papi személy hiva- 

talos müködése közben olyan kije- 

lentéseker tesz, amelyek az állam és 

a közrend ellen irányulnak, két évig 

terjedhető fogházra, vagy várfogság 

ra itélhető. 

Külön törvényszék nácik számára, 

Berlini jelentések szerint különleges tör- 

vényszékek felállitását tervezik, ame- 

lyek a nemzeti szocialista fekete mili- 

ciák" és egyéb szervezetek tagiai ügyé- 

ben itélkeznének. Eme szervezetek tag- 
jait, valamint a hadseregben szolgáló 

nemzeti szocialista tagokat ezzel kivon- 
nák a rendes törvényszékek hatásköré- 

ből. 
- Tisztviselők eskütétele az uj alkot- 

mányra, A helybeli itélőtábla, a törvény- 

szék birói kara, a járásbirák és az igaz- 
ságügyi tisztviselők tegnap letették az 
esküt az uj alkotmányra. Az eskütétel 
önnepélyes keretek között történt. A vá- 
resi tisztviselők ma, csütörtökön délelőtt 
kilene órakor a városháza nagytermében 

teszik le az esküt az uj alkotmányra. 

mtt! 
utut 

Még kapható egy pár példány a 

aAL ZOLTAÁN-féle magántanulásr
a 

reondkivül alkalmas 

nomán nyelvianiolyam 
első kiadásából. 

Moravetz Testvéreknél, továbbá az
 őösszes helybeli 

könyvkereskedésekben, valamint a szerzőnél is 

Öradea, Bul. Reg. Ferdinand 
17 a, Telefon 5-05 

Őkvellen lapozza át a könyvet 
könyvkereskedőjél 

nél Magantanulásra kivalóan 
alkalmas ! 

MEGHOSSZABBEITJÁK AZz AlL- 

LAMPOLGÁRSÁGI OKMÁNYOK BE- 

NYUJTASANAK HATÁRIDEJÉT. A 

Timpul cimű fővárosi lap jelentése sze- 

rint az igazságügyminisztérinm tegnap 

közleményt bocsátott ki, amelynek értel.- 

mében az állampolgársági ellenőrzés vég- 

rehajtási utasitása még a hét folyamán 

megjelenik Ezzel egyidőben rendelettör- 

vény jelenik meg, amely a kifüggesztett 

állampolgárok számára azt a jogot biz- 

tesitja, hogy okmányaikat április else- 
jéig nyujthatják be. A benyujtási határ- 

idő eme meghosszabbitása az egész or- 
szág területére érvényes, Ugyanez a ren- 

delettörvény kimondja, hogy a felebbező 

állampolgárt a biróság előtt megbizottja 

is képviselheti, viszont a biróság elren- 

delheti a személyes megjelenést ha en- 
nek szükségét látja, 

Kánya megérkezett Bécsbe. Ká- 

nya Kálmán magyar külügyminiszter 

szerdán délben Bécsbe érkezett és a 

magyar követségen szállott meg. 

Hangsulyozzák, hogy Kánya bécsi 

tartózkodása teljesen magántermésze- 

tü, mégis azt hiszik, hogy találkozni 

fog Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellárral és Schmidt Guido kül- 

ügyi államtitkárral. ! 
- Loetartóztatott ügyvéd, A pestvidéki 

törvényszék vizegálóbirája csalás, sik- 

kasztás, okirathamisitág és hamis tanu- 
zásra való felbujtás miatt letartóztatta 

Pullmann Károly dr. ügyvédet. 

- Eltünt egy repülőgép. A menetrend- 

szerü repülőgép, amely San Franciszkó 

és Uimexikó között közlekedik, szerdán 

eltünt. A repülőgép szerdán reggel adta 

le utolsó jelentését, amely szerint a Sie- 
ra Navada fölött száll, de visszatér Los 

Angelesbe, mert a szárnyaira vastag 
jégréteg rakódott Azóta a repülőgépről, 

amelyen a három főnyi személyzeten ki- 

vül hat utas is volt, semmi hir ninesen. 

A Megértő francia hang, Flandin volt 
francia miniszterelnök a Teraps munka- 

társa előtt a francia-német ellentétekről 

kijelentette, nem hiszi, hogy azok ujabb 

háboruval elintézhetők volnának, Egyik 

ország a kettő közül sem volna képes el- 

pusztitani a másikat. Entél fogva nem 

Vasár- és ünnepmapon 
műsoros 

ucaddután 
marad más hátra mint hogy és 

békésen tárgyalianak egymással, 
- Bulgáriát felszólitották az abesszin 

uralom elismerésére A bolgar kormány 

jegyzéket kapott a balkáni szövetségtől, 
amelyben az felhivja, csatlakozzék az 
olaszok abessziniai hóditásainak és a 

spanyol nemzet, kormány elismerése 

tángyában hozott határozataihoz, 

Astra likőrgyár 

kölcsönre van szüksége. 

rült a visszaélés. Hirsch eltünt. 

vezérét, tegnap temették a 

lő és a magyar közélet sok kiválósága, 

koporsát Bicskére szállitották Az ottan 

templomban rekviemet tartanak, majd 

ódus elnöke. llőie 

Huütlen alkalmazott. A celuji 
feljelentést tett 

Hirsch Henrik nevü alkalmazottja 

ellen, akit azzal vádol, hogy különbö- 
ző egyénektől egy millió leit csalt ki 

azon a ciímen, hogy a vállalatnak 
A felvett 

összegekről a likőrgyár tulajdonosai- 

nak aláilásával hamis váltókat adott. 

Négy évig titkolta az üzelmeket, vé- 

gül is az egyik hitelező bemutatta a 

cégnek a hamis váltót és ekkor kide- 

A magyar legitimisták vezérének 

temetése, Griger Miklós bicskei apátplé- 

bánost, a magyarországi legitimisták 

e n Ferencren- 

diek templomából, A temetési szertartás 

után, amelyen megjelent számos képvise- 

- A japán miniszterelnök ragaszkodik 

a nemzeti mozgósitáshoz, Konoys
 herceg 

japán miniszterelnök a nemzeti mozgósi 

tási javaslat tárgyalására kiküldött bi- 
Zottság előtt kidelentette hogy abban a: 
esetben, ha a javaslatot elvetik, a kor- 

mány nem tud megfelelni azoknak a kö- 

vetelményeknek, amelyek az ellenség fo- 

kozott tevékenysége következtében elő- 

állhatnak. Hangsulyozta, hogy nmnincsen 

szó a fascizmus bevezetéséről. 

KRománia a newyorki világkiállil 
son. Newyorkban 1939-ben nagy vilá 
kiállitást rendeznek, amely az ú 
sonló kiállitásokat felülmulja, A 

ennek segitségével 



. 

- Meg kell fizetni az iskolai bir- 
ságokat. A közoktatásügyi miniszter 
az 1938 január 29-én kiadott és az is- 

kolai büntetések felfüggesztésére vo- 
natkozó rendeletet visszavonta. Az 

iskolák kötelező látogatását szigoruan 

ellenőrzik. 

- A Vörös Kereszt hangversenye. 

A Vörös Kereszt Egyesület helybeli 

fiókja, amelynek Marta Hermina, 

Marta Alexandru itélőtáblai főelnök 

felesége az érdemdus elnöknője és 

Stefan Cornel törvényszéki főigazga- 

tó a titkára, április 2-án a városi szin- 

házban nagyszabása hamngversenyt 

rendez. A hangverseny jövedelmét az 

egyesület emberbaráti céljaira fordit- 

ják. A kiváló müsor keretében közre- 

müködnek Humita és Munteanu ének- 

müvésznők, Coste Zeno mérnök, a ki- 

váló dalénekes és Pop Virgil ismert 

hegedümüvész. 

- Kinai banditák elraboltak egy 
német diákot. Kinai banditák a régi 
kinai főváros közelében elraboltak 
egy német diákot, aki geológiai kuta- 
tásokat végzett. Ugyanakkor elrabol- 

tak hat kinait is. A japán rendőrség 

több osztagot küldött ki az elraboltak 
felkutatására. 

- Halálozások. Ditz Sándor magán- 
tisztviselő negyvenhét esztendős korában 
meghalt Halálát gyászolják felesége, 
született Révész Juliska, leánya Zsuzsa, 

mővére özvegy Csendes Ignácné, öccse 

Ditz Hermann, valamint a Csendes és 

Reosenthal családok Temetése ma dél- 
előtt féltizenkettőkor megy végbe a zsi- 
dó temető halotti csarnokából. - Lovrics 
József vasut, pályafelvigyázó, aki hosz- 
szu éveken keresztül a helybeli második 
kerületi pályaudvaron öt év óta pedig 
Constantan teljesitett szolgálatot, ötven- 
hat éves korában meghalt. Holttestét 
Timisoara-ra hozták és tegnap délután 

vemették a negyedik kerületi temető ká 
polnájábóll Moeghaltak ezen kivül: 
Ráva Erzsébet született Kovács hetven 
éves, Schmidt Julia született Oberhofer 
ötvenhat éves Vigh Milena született 

Szekulics negyvenkét éves, Dacas Teréz 
született Babocs hetvenöt éves, Saviczky 

Anna született Popovics hetvennégy 

éves, Krauser Emma született Korek öt- 

vennégy éves, Nestepni Ferenc hatvan- 
hat éves pincér, Kiss Gergely hetvenhat 
éves napszámos. 

- ARAMVONALAS VONATJÁRAT 
TIMISOARA ÉS BUCURESTI KÖZÖTT. 
A nyár folyamán a vasuti vezérigazgató- 
ság három áramvonalas vonatot állit 

forgalomba, Ezek Bucuresti-Timisoara, 
Bucuresti-Galati és Bucuresti-lasi kö- 
zött fognak közlekedni Óránkinti sebes- 
ségük száztiz kilométer lesz. Az uj áram- 

vonalas vonatokat a Malaxa-gyár késziti., 

- Megszünt az Echo de Paris. 
Nemrég megirtuk, hogy a párisi la- 

pok kénytelenek fölemelni áraikat, 
mert a kiadás költségei nagy mérték- 

ben emelkedtek. Az Echo de Paris, a 

francia főváros egyik régi lapja, 
azonban ennek ellenére sem tudott 

boldogulni és kénytelen volt megje- 

lenését beszüntetni. Az Echo de Pa- 

ris, amely a jobboldali irány lapja 
volt, hétfőn este adta ki utolsó szá- 
mát. 

Á Ilitő 
.......... 

hónapokkal ezelőtt még 24.000 lei 

most 14.000 lei 15 hónapi részletre ( 
7-F1 cső, 10 hangolt kör, tökéletes 
szelektivitás és tadingkiegyenlités 
Interlerencia füttyök kiküszöbölve 
Hallgassa meg ezt a készüléket és 
nem fog mást vásárolni 

Nagy választék mindeniajta készü- 
lékekben. Használt készülékét be- 

cseréljük. 

ELECTRON 
a Banat legnagyobb szaküzlete 

ű 

Sonja Henie nemesak a korcsolyázás- 
hoz és a filmhez ért, de ahhoz is, hogyál- 

landóan magára vonja a világ érdeklődé- 
sét, A legujabb Sonja szenzáció: a volt 
világbajnoknő juniusban vagy juliusban 
Amerikából norvég hazájába repül s 
már a repülés részleteit ig megállapi- 

totta. 

Pilotájának Diek Menrill óceánrepülőt 

választotta, aki eddig már négyszer re- 
pülte át az Atlantizóceánt, Sonja Henie 
Merrillel a világhirü floridai fürdőhe- 
lyen, Miamiban ismerkedett meg, A ki- 
váló pilóta elbeszélései annyira föllelke- 
sitették, hogy fölkérte Merrillt, hogy 

- Lelki gyakorlatek a piarista 

diákok részére. A felsőbb osztályo- 

sok részére naponta három, az alsóbb 
osztályok tanulói naponta két szent- 

beszédet hallgatnak. A lelkigyakorla- 

tok vasárnap gyónással, közös szent- 

áldozással és Te Deummal érnek vé- 

get. Az alsó három osztály részére 

Páter Ágoston szalvatóriánus atya, a 
negyedik-nyolcadik osztályosok részé- 

re pedig Kulcsár Kálmán aradi mi- 

noritatanár tartja a lelkigyakorlato- 

e 

kat. 

A vek megfelelt: 

sox/a fee 
a korcsolyázás vifágóajnoka 
és fitmdiva átrepűli az őceánt 

ba és vissza - mondta el az 

- Miért üztél velem ilyen alávaló játékot? 

résztvehessen legközelebbi nyugat-kelet1 
óceámrepülésén. A repülés hirének kipat- 

tanása természetesen mozgósitotta az uj- 

ságirókat. 

- Már többször repültem az amerikai 

kontinens fölött Neyyorkból Hollywood- 

ujságirók- 

nak Sonja - s ezért egyáltalában nem 

félek egy óceáni repüléstől, Merrill, aki 
a legmegbizhatóbb amerikai pilóták közé 

tartozik, azt reméli, hogy Amerikából 
tizennégy óra alatt visz haza Norvégiá. 

ba. Erre a légi utra édesanyám is el fog 
kisérni. 

ee 

- Uj tanársegéd a timisoarai mü- 

egyetemen. Kühn I. mérnököt a ti- 

misoarai müegyetem kémiai szakára 

véglegesitett tanársegédnek nevezték 
ki. 

- Tulságosan vérmes embereknél, ki- 
váltkép, akiknél az igen nagy nedvdus- 
ság mindenféle kellemetlen tünete, mint 
gyors elfáradás, elbágyadás a teltség 

érzete, gyakran jelentkezik, kitünő ha- 

tással szokott járni, ha néhány hétig na- 
ponta reggel, éhgyomorra egy pohár ter- 

mészetes „Ferene József" keserüvüzet 
isznak Kérdezze meg orvosát. 

ték a halállal (francia film). 

mindent, mindent, mindent. 

Messze a parttól egy halászcsónakot 

Timisoara I, Bulev. Bratianu 
Róm. katolikus püspöki palota 

Tel.: 22.29 Fióküzlet: Fratelia 

- Idegbaj elől a halálba. Niculi 

Juliana ötvennyolc éves lovrini a 
szony a háza udvarán levő kutba ug 

rott és a vizbe fulladt. Mire ráakad 
tak már halott volt. Tettét idegbaj: 
mt követte el. 

* „Találkozásom Európa szocialista 
zetőivel" Ilyen cimen jelent meg Buchin 
ger Manó országgyülési képviselőnek 

nagyon érdekes könyve, Ebben a kön 
ben a szerző rendkivül érdekfeszitő mó. 
don irja meg visszaemlékezéseit az Euró 
paszerte ismert nevü politikusokmól, s 

cialista vezetőkről, akikkel mint a máso 
dik Internationálé egyik magyar kép 

selője több mint 30 esztendőn keresz 
nemzetközi összejöveteleken megismerke 
dett. Buchinger könyve annál érdekesebi 
nyipe eizvabb k 

jaiból tevő " 
össze a ogtalua Euchinger Manó: 7A 
lálkozásom Európa szocialista vezetőlil 
vel a „Népszava" kiadásában jelent meg 
Ara 79,.- lei, minden könyvkereskedés. ezez 
ben, vagy Lepagenál Cluj. 

I 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Csütörtök, március 3: 

Apolló-mozi: A fahér rabszolganők 
(Francia film.) 
Capitol-mozi: 

gol film,) 
Tivolimozi: Swing (angol film) és Já 

A tenger zsoldosai. (An 

ringatott a IgU asszony 

akit mindenki Miiosztoti 
A Délil Hirlap eredetl regenye 

langyos szellő a vizen, 

fodrozódott. 

- Valóban megkedveltelek, Aida. Ha nem lettél 

volna mindig olyan tulzottan eszményi, olyan fanyal- 

gós, sohasem tértem vissza mellőled Alexandrine VIi- 

boirhoz, akit pedig ismeretségünk elején a ked- 

vedért elhagytam. De nekem nem kellett folytonosan 

kta: KUBÁN ENDRE a szentimentalizmus, az érzelgősség, a versszavalás, 

beszélgetés holdról és csillagokról és sok minden 

03 egyéb. Vágytam néha egy kis duhajkodásra, egy kis 
viharos, zajos életre, amit melletted nem találtam. Ezért 

kénytelen voltam kettős életet élni. Nem mentegetem 

magamat. Tudom, vétkeztem ellened, de nem tehetek 

róla. Ezek után, mondom, elmegyek innen. 

Aida a lábával dobbantott: 

- Maradj. Aki innen elmegy, az én vagyok. 

Magára kapkodta kabátját, kalapját és anyjával, 

meg a bátyjával elment. Még egy gombostüt sem vitt 

magával a lakásból. Még aznap uj ruhát, uj fehérne- 

müt vásárolt magának. Két nap mulva pedig már vitte 

az expresszvonat Európa keleti irányába. 

amely alig észrevehetően 

A csónakban három halász ült csendesen. Nico- 

lae, a román, Dimitrij, a bolgár és Mehemet, a török 

Egyformán szegény ember mind a három. Várták az 

éjszakai hálóvetés eredményét, amely számukra a 

megélhetést jelenti. 

- Nézzétek, - szólt egyszerre Nicolae, - a ten- 

gerre hajló hegycsucson megint ott áll az ezüst palás- 

tos titokzatos alak. 

- Dzsin, - mondta Mehemet 

- Tündér, - vélte Dimitrij. 

Sokáig elnézték. 

Aztán egyszerre látták, hogy az ezüstös alak s 

levegőben uszik, a tenger fölött szál! és annak hab 

jai egyszerre összecsapnak fölötte. 

- Sirály volt, nagy ezüst sirály, - állapitotta 

meg Mehemet. 

- Ugy van, - bólintott rá két társa. 

Mehemet a homlokára illesztette tenyerét és ke 
let felé meghajtotta fejét. 

Nicolae és Dimitrij keresztet vetettek. 

Aztán hirtelen érezték, hogy nehezül a háló és 

megindultak a csónakkal a part felé. A zsákmányt a 

vizpen maguk után vonszolták. 

Aida Paveleanut nem látta soha senkisem többé, 

sem Balcicban, sem egyebütt. 

tvége.) 

M. 
luó 

Paveleanu lonel összehajtogatta iratait. 

- Nincs tovább, - fejezte be szavait. 

Paveleanuné, aki eddig nem szólt bele fia elő- 

adásába, most szóhoz jutott: 
- Ön elejétől fogva ellenszenves volt nekünk. 

Két hétig arra megfelelő emberek segitségével ma- 

gam nyomoztam az ön dolgai után és amikor minden 

adat a birtokomban volt, táviratilag hivtam a fiamat, 

hogy végezzen önnel. Remélem, ezek után már nem 

ragaszkodik hozzá, hogy Aida a felesége legyen? 

Zuhanás szakitotta meg a további beszédet. Aida 

éjultan bukott a szőnyegre. lonel gyorsan felkapta, 

a pamlagra fektette, anyja pedig a ridiküljéből elő- 

szedett kölnivizzel dörzsölte a homlokát. Amikor ma- 

gához tért, hallotta Kástermans szavait. Ugy kongot- 

tak azok, mintha a sirból törtek volna föl: 

Ezek után én elmegyek innen. 
És az ajtó felé tartott. 

Ailda talpra ugrott, utána szökött, megragadta Ka. 

bátját és sikoltva kérdezte: 

Eltünt az ezüst sirály. 

A tengeröbölre ráfeküdt az éj. 

Balcic mélyen aludt. A házak ablakai sötétek vol- 

tak. Csak a kávéházak, éttermek ablakaiból szürődött 

fény. Fényber uszott a tengerparti kaszinó, ahonnan 

lágy zene terjengett a néma éjszakába. 

A hold tányérja teljes pompájában ragyogott az 

égen és pazar jókedvében beezüstözte a tenger fel- 

szinét, az öböl kopár meredélyét, a házakat, fákat, 



Sportesem ények 

asárna 
Két rég rivális találkozik vasár- 
p delután félnégy órakor a Bana 

pályán. A Chinezul Ilsa csapata 

aradi AMEFA ellen veszi fel a 
zdelmet a fontos bajnoki pontokért. 

mérkőzés iránt nagy érdeklődés 

vánul meg, mert nagyszerü játé- 

igér. A Chinezul Ilsa csapatát a 

vánsvágy is füti, mert ősszel kika- 

Törlesztésre nyilik alkalma 
p a Chinezul-IIsa csapatának 

pott Aradon 6:1-re. Most alkalom ki- 
nálkozik a törlesztésre, mert a Hila- 

kékek eddig még sohasem szenvedtek 

itthon vereséget az AMEFA csapatá- 

tól. Az AMEFA elleni mérkőzés sorsa 

a fedezetsoron fog mulni és ha a 

helybeli együttesnek ez a csapatrésze 

feladatát teljesiteni tudja, akkor a 

Chinezul Ilsa törlesztése is sikerül- 

het. 

RENDSZER A CSAPATOK sOlt- 
DJÉNEK MEGAÁLLAPITÁSÁRA 

szövetségi tanács a legutóbbi ülésén 

határozott hogy amennyiben két 

pat a bajnoki kimutatás szerint 

nlő pontszámmal rendelkezik, akkor 

csapat kerül előre, amely többször 

t. Azután a kapott és adott gólok 

nát tekintik, amelyek a két egyenlő 

tszámu együttes közötti mérkőzésen 

végül a gólarányt tekintik, 

yiben egy csapat levonul a pályá 

akkor 3:0 arányban elvesztette a mér- 

, ha a levonulás előtt ennél több 

nem kapott. Ha egy csapat visszavó- 

a bajnokságtól, akkor az összes le 

játszott mérkőzéseit 3:0 aránnyal el- 

A vasárnapi nemzeti bajnoki 

mérkőzések birái. 
A központi biróküldő szövetség ki- 

jelölte a vasárnapi mérkőzések játék 

vezetőit. Ezek a következők: Chine 

zul IIsa-AMEFA: Russu Gabriel 

Rapid-Phönix: Chicin Ünirea Tri- 

color-Jiul: Constantinscu, Victoria 
oOlimpia: Niculesca Mitty DUIG- 

CAO. Petresca Jean, Crisana-Ju- 

ventus: Milivol, Gloria-Venus: Mu- 

resan, Vulturi Sportul Studentesc: 

Morariu Teofil AOFR-Universita- 

tea: Ilieseu Tica. CAMT Staruinta: 

Stanciu, UDR- Rovine Grivita: Ma 

elei javára igazolják, 
az.. 

cian. 
.. 
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Timisoara városa még a háboru 

tt az Allgemeine Grundkreditbank 
eli pénzintézetndi nagyobb svájeci 
nk-kölcsönt vett fel a vizvezetéki 

csatornázási munkálatok létesité- 

re. Ebből a kölcsönből ma még 

72.751 svájci frankos adósság áll 
nu, amely 1988 december 31-én ese- 

es. A város a vizmüvek inditvá- 

ára már hosszabb idő óta folytat 

rgyalásokat a svájci pénzintézettel 

kölcsön visszafizetése tekintetében, 
ely tárgyalások most is folyamat- 
n vannak, Miután a város a rendes 

égvetés keretében a kölcsön visz- 

nisoara városa visszafizeti 
a svájci milliós kölcsönt 

szafizetését eszközölni nem tudja, az 

iletékes felügyeleti szervek jóváha- 

gyásával az állami letétpénztártól 

nyolevanmillió leles kölcsön folyósi- 

tását kérte, A kölcsönt a letétpénztár 

már meg is szavazta 6 százalékos ka- 

mat és öt évi, részletekben történő 

visszafizetés ellenébenm A küölcsön- 

tervre vonatkozó iratok minden pol- 

gár által megtekinthetők a város 

pénzügyi osztályán, valamint a váro- 

si vizmüveknél. Amennyiben husz na- 

pont belül kifogás nem hangzik el 
a szerződés jogerőssé válik, 

izek. Ezeknek összegyjtésére a Be 
hajózható csatornájával pár- 

amosan árok készült, amelynek vi- 
aztán Catatuia mellett szivattyu- 
teszi át a Begába. Amióta azon- 

ttyutelep elégtelennek bizonyult 

imet jelent, hogy Sanmarti 

MóBOniÓ ViDVIrK 
melucket elvezetnek a szántókról 
c köruton ismét visszatérnek 
Sanmartinmaghiar község határá- 

ban évről-évnre állandóan sok kárt 
oznak az ugynevezett kóborló vad- 

a catatuiai zsilip megépült, ez a 

y azután a vadvizek egy része a 

Thuzamos árokból visszaszivárog a 

Még ennél is nagyobb ve a j 
tinsarbesc község ellen, amiért enge- 

akadályozza a vadvizeket 

hogy Sanmartin határából a párhuza- 

mos árok felé haladjanak és igy azok 

megint visszacsapódnak azokra a föl- 
dekre, amelyekről érkeznek. 

Sanmartinmaghiar lakossága most 

terjedelmes beadvánnyal fordult a 
timisoarai folyammérnökséghez. A 

beadvány első részében vizügyi kihá- 
gás cimén feljelentést tesz Sanmar- 

földjeik védelmében, három helyen is 

gátat épitettek. Ez a három gát meg- 

abban, 

kezéseivel ellentétben megépitették a ] 

három elzáró gátat és ezek sürgős el- 

távolitását kérik, A beadvány máso- 

dik felében kérik, hogy Cetatuia mel- 

lett a szivattyutelepet erősitsék meg 

és megfelelően fokozzák annak telje 

sitőképességét. Egyben kérik, hogy a 

macpgya 

vadvizek számára a Begával párhu 
zamos árokhoz megfelelő elvezető csa- 

tornákat ássanak. Amennyiben ezek 

az intézkedések megtörténnek ugy 

Sanmartinmaghiar határa megszaba- 

dul a pusztitó és a termésben állan 

dóan sok kárt okozó vadvizektől. 

A hivatalos lapban tegnap rende- 

let jelent meg, melynek értelmében az 

altalaj kincsei az állam tulajdonát 
képezik az alkotmány 17. szakaszá- 

ban előirt esetek kivételével (közön- 

séges sziklatömegek, épitőanyag, kő- 

bányák és tözegtelepek). Az állam 

eddig szerzett jogai épségben marad- 

nak, Az 1923, évi alkotmány szerint 

magánosok által szerzett jogokat 

melyeket különben az 1987. évi bá- 
nyatörvény is elismett, nem érintik, 

a 

annál kevésbé mert az uj alkotmány 

16. szakasza kimondja, hogy kisajáti- 

A bányatulajdonosok jogai 

csorbitatlanul megmaradnak 
tés csupán közérdekből és akkor is a 

kisajátitandó javak ellenértékének 

megtéritése ellenében eszközölhető. 

Az elismert bányajogok érintetlenül 

maradnak és a bányajogok érvényesi- 

tése tekintetében meginditott pereket 

az 1937, évi bányatörvény rendelke- 

zése szerint folytatják le. Ezen ren- 

delet biztositja a bányatulajdonosok 

és bányaengedélyesek szerzett jogait. 

Azt hiszik. hogy a rendelet következ- 

ményekép a bányatulajdonosok és en- 

engedélyesek uj beruházásokat eszkö- 

zölnek a bányákban és főleg a petró 

lemmterületeken. 

A KISANTANT GAZDASAÁGI TA- 

NACSA máreius 9-én ül össze Bucuresti- 

ben. A cseh küldöttség már ma megérke- 

zett, Ezen értekezlet keretében beszélik 

meg a három tagállam turisztikáját ér- 

deklő kérdéseket is. 

Befiltják a talptakivitelt. A föld- 

mivelésügyi miniszteriumban rendelet 
készül, amely teljesem betiltja a 

tölgytából készült vasuti talpfa kivi- 

telét. Ugyanis az utolsó időben a 

vasut nem tudott talpfához jutni az 

általa előirt árakon. 

Visszaesett az épületfakivitel. 

Amig 1937 januárjában az épületfa- 

kivitel 170.000 tonnát tett ki, ez 1988 

januárjában 27.000 tonmára csökkent. 

Ennek oka a szállitási tarifa emelése. 

A tárgyalások megindultak az export 

tarifa mérséklése érdekében, 

A textilnövényeket termelő gazdák 

hiteleket kapnak. A nemzeti textilhi- 

vatal felszólitást intézett a mezőgaz- 

dasági kamarákhoz, hogy igyekezze- 

nek a gazdákat rávenni textilnövé- 

nyek termelésére, Elsősorban kender, 

len, Dobrodgeában pedig a gyapot- 

termelés jön tekintetbe, Azon gazdák, 

akik textilnövényeket termelnek, má- 

jus és junius hónapokban hektáron- 

ként ezer leies hitelt kapnak a textil- 
hivatal kiutalása alapján. 

A buza és a többi gabonanemü irány- 

zata igen lanyha és kereslet hiányában 

a bánsági gabonapiac üzlettelen. A piaci 

árak a következők: buza 76 kilós 480, bu- 

Za 77 kilós 490, buza 78 kilós 495, tengeri 

255, zab 440, takarmányárna 380, tavaszi 

árpa 450, korpa 320 muharmag 385, kis- 

malmi lisze a 30/70-es beosztásból 820 

nagymalmi liszt 850 lei százkilónkint. A 

lóheremag 20 és a Iucernamag 40-42 lei 

kilónkint 

Szabadtorgalmi devizák árfolya- 

mai. Az osztrák schilling szabadfor- 

galma megszünt, éppen ezért az utol- 

só napon kötések nem voltak. A cseh 

korona A4.94-4.95, a pengő 25.25- 

25.30. A kompenzációk árfolyamai 

(angol fontonként): Amgliából törté 

nő behozatal a B. jegyzék alapján 

700-720, angol gyarmatokról törté- 

nő behozatal a B. lista alapján 840, 

bárhonnan tört behozatal 870- An 
enő 

irányzata lanyha az erősen esökken 

lakosai, nyilván saját 

880. Ugy a szabadiorgalmi devizákk 

mint a kompenzációk árfolyamainak 

összehivták a legfelső Kartellbi- 

zottságot, amelynek müködéss több 

mint két hónapon át szünetelt. A bi- 

zottság Perietianu elnöklete alatt 

megvizsgálja, hogy az uj kartelltör- 

vény az eddigi végrehajtás során 

mily eredményekkel járt és javasolja 

a kormánynak a megfelelő uj intéz- 

kedések megtételét. 

Megszünt az oszívák sehilling sza- 
badforgalma. Március elsejével az 
osztrák schiling szabadforgalma 

megszünt. Az eddigi rendelkezések 

szerint az eddig el nem adott schillin- 

geket a Nemzeti Bank veszi át 28-as 

árfolyamon. A schilling utolsó ário- 
lyama erősen nyomott volt és 24 kö 
rül mozgott, Az exportőrök, arra való 
tekintettel, hogy minden igyekezetük 
ellenére sem tudták schillingjeiket ek 

adni és a 23-as árfolyam mellett su- 

lyos veszteségeket szenvednek, arra 

kérték a Nemzeti Bankot, hosszabbit 

sa meg a schilling ezabagforgalmá- 
nak határidejét. Még nem tudni, hogy 

a Nemzeti Bank eleget tesz-e ennek a 

kérelemnek. 
Nő A MUNKANELKÜLISEG AME 
RIKÁBAN. A legujabb washigtoni sta- 

tisztika szerint az Egyesült Államokban 
a munkanélküliek száma 18,342.000 főre 

emelkedett, ; 

Valnuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 330-8.45, svájoi frank 22.70 

23.15, angol font 490-510, olasz lira - 

549, dollár 9815-11015, belgas 16.65-1 

hollandi forint 54.30-85.30. csen k 
345-3.51 Ezen valutákhoz még hozz 
számitani a harminenyolc százalékos 

miumot. Osztrák schilling 265-26.50, pe 

gő 26.50-27.50, dinár 2.88-8.05. 

Valuták magánárfolyama (informat 
árfolyamok): francia frank 

svájci frank 46-48, dollár 180-102, ans 

font 1000-1020, belgas 38-36, dimár 

4 leva 160-1.70, hollandi forint 106- 
zloty 33-35, német márka 38-42, oszír. 

sehilliug 34-36, pengő 35-36, cseh 

hehozatal eredr ényeképen. 



Dauda 

Rádaió 
CSÜTÖRTÖK, március 3. 

BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó reggeli hangverseny, háztar- 

tási, orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, sport, vizállás- 
jelentés. 1810 Déli hangverseny közve- 
titése Közben: Sporthireknek adása. 
13.40. Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, 

időjárásjelentés, rádióhiradó. 17: Gyer- 
mekóra. 18: Tánczene 19.50: Felolvasás. 
20.05: Alexandrescu olasz dalestje, 21.15: 

Filharmonikusok az Atheneulból, szünet- 
ben hirek. 22: Filharmonikus hangver- 
seny, 23: Lemezek 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek, 11: Hürek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások 18.05: Lemezek 18.30: Hirek. 14.80: 

Zenekar; hangverseny, 16.40: Hirek: 
1715. Háztartási előadás 17.45: Hirek. 

18: Előadás, 18.30: Zenekar; hangver- 
seny. 18.25: Helyszini közvetités, 20: Ci- 
gányzenekar muzsikál 20.40: Kisfaludy 

Károly emlékezete. 21.45: Hirek. 22.05: 
Előadás. 22.15: Dohnányi Ernő zongorá- 

zik 283.05: Jazz-zene. 23.40. Olasznyelvü 
előadás. 24: Zenekari hangverseny. 1.05: 
Hirek, 

BUDAPHEST II. 18: Előadás. 19,25. Ci- 

gány zenekar muzsikál, 20: Angol nyelv- 

oktatás. 20.50. Ének 21.25: Hirek. 21.50: 
Lemezek, 
BÉCS 20.50: Hangverseny 283.20: Tánc 

zene. 

BELGRAD. 19. Lemezek, 21: Szimfoni- 

kus zene 22,30. Hangverseny. 23.15: Tánc. 

zene, 

MILANÓ. 
Tánczene 

28.15: Hangverseny 2415: 

PRÁGA 16.15. Hangverseny. 20.40: Szó- 

rakoztató zene, 

VARSÓ 18.15: Hangverseny. 20.35: 
Szórakoztató zene, 23: Szimfonikus zene, 
23.30: Tánczene. 24.30. Lemezek 

PEÉNTEK, MARCIUS 4: 

BUCURESTI. 6.30. Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztar- 
tási, orvosi tanácsok 18: Időjelzés, idő- 
járás, kulturális hirek, sport. vizállásje- 
lentés. 18.10: Déli hangverseny közvetité- 
se. Közben: Sporthireknek adása 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek, időjárás- 

jelentés, rádióhirádó. 14.30: Gramofon- 
lemezek, 15: Hirek, 16.45: Előadás 18. Si- 
biceanu zenekar. 19.50: Felolvasás, 20.35: 

Operaközvetités A szünetben hirek. 21: 
Operaközvetités 22-23: Operaközvetités. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások, 18.05. Hegedüjáték 13.45: Hirek. 

14: Zenekari hangverseny. 15.40: Hir 

17.A5: Diákfélóra 17.45: Hirek 18. E 
adás. 18.30: Cligányzenekar muzsikál 
19.50: Lemezek. 20.30. Külügyi negy 

óra, 21.10: Siegfried cimü zenedrá 

sodik felvonásának közvetitése. 
Hirek, 2240: Időjárásjelentés, majd 
mezek 24.05: Jazz-zenekar, 1.05: Hire 
BUDAPEST II. 19.30: A Siegfried 
nedráma első felvonása. 21: Hirek: 21. 
Szalonzenekar, 22.45: Lemezek 
BÉCS, 18.40: Hangverseny. 20.35. Szi 

fonikus zene 23.20: Szórakoztató zene, 

BELGRAÁD: 1905: Szórakoztató 
23.15: Lemezek, 

MILANÓ. 20.30: Hangverseny. 21. 
Szórakoztató zene. 22: Szimfonikus zei 
24.15: Tánezene 

PRAGA. 20.30. Opera. 23.20: Lemezei 
VARSÓ., 20.30. Hangverseny. 21: Szin 

fonikus zene, 23.15: Lemezek 

ies 
1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-íra. ik, Diaja 
Küni - Nógrády-írafik. Tivoli-mozi mellett - Olar u-frafik 
Piaja Dragalina e - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 - eligés 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés Kre 
a jeligével elláiott irásbeli ajánlatotkell beküldeni a kiadóhivatalna 

pzeegi 

éhirdetéseket felvesz 1. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-iratik, Piaja Badea 

Cárjan 8 - Kardos-kafik, Piafa Traian (szerb templom mellet1) 

irészetratik Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
afik, Piaja Lahovari 

adók. Cim a kiadóban, 

l Házasság 
Román etnikai kereskedő 

megiemerkedne 30-35 év körüli hölgy- 

gyel akinek nincsen tomán állampolgár 

sága. Cimeket Házasság" jeligére a ki 

adóba kérem (916 

! Állást keres 
17 éves leány, 

ki román, magyar, német nyelven beszél 

gyenmekkisasszonynak ajánlkozik. Cime 
Kket „Hta" jeligére a kiadóba kér. (896) 

Házvezetőnönek 
menne jómegjelenésü 38 éves 
asszony Cim a kiadóbar. 

özvegy 

(903) 

Fiatal füszeressegéd 

szerény igényekkel február 15-ére állást 
keres COim a kiadóban (756) 

Alkalmazás 

Keresek azonnalra 

foto-aboráns lehetőleg etnikai románi 
Dobos IV. Bul Carol (910) 

Miudenes 

ki jól főz azonnalra felvétetik. I. Stiada 

A Marghiloman 1. földszint. (920) 

lakás 
Butorozott szoba 

teljes ellatással márcus 1ö5-re kiadó EI 

eeete 

Str. Remus 11. (912) 

] Adás-vétel 
Modern családi ház 

vizvezetékkel, 3 szoba, fürdőszoba, mel- 

lékhelyiségekkel, nagy kerttel eladó. III., 
StEneas 18. (902) 

Antik iróasztal 

jutányosan eladó, Cim a kiadóban. (1470) 

Veszek 

félledelüű, könnyü parádés kocsit. Awen- 
der János, Folia. (908) 

Füszerkereskedés 
30 eve fennálló saroküzlet, jutányosan 
eladó vagy bérbeadó. Cim a kiadóban. 

(891) 

Szarvas aggancsok 

gyönyörü példányok, alkalmi áron el. 
(1472) 

epe 

Napható kizárólag a 

Ha szép akhar lemmi 
Használjon KULKA-éle liliom- 
lejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 

Varosi gyógyszertárban 
C. Bratianu a „Fekete Sashoz" I, Piata I. 

Gyümölcsiák 

arantálva, orgonák, 

serjék. bokorrózsák, sziklanövények, Ge 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Barok hálószoba 
jutányosan eladó. Megtekinthető a dél- 
előtti órákban. Zsivánovits L. Str Bru- 

tus 6. (918) 

Használt irógép 

kerestetik megvételre, Déli Hirlap kiadó- 
hivatala 

Különféle 
Betársulnék 

50-60 ezer lelel rentábilis vállalatba. 

amely biztosit havi 3-4 ezer lei kerese- 
tebeceznél. II. Str Rusla, az állomi fet, egyuttal a tőlkét Jelige ,3000 lei". 

mellett. (917) ; (914) 

Ház Nádszékeket 
1005 öl kerttel eladó, Cim a kiadóban. ! olcsón befonok. II. Str O losif 42. Wil- 

(915) l werth (2538) 

marcius 12-én, szombalon ecsie a Whiie- 

housc, (volt ferum-mozi) nasutermében 

hagyszatásu műsoc, kántázatos 
disztetek, 9 tagu jazz 

1938. LIPCSEI TAVASZI VASÁR 
Megnyitás: március 6 

Felvilágosítást nyujt: 

Leipziger Messamt 

Leipzig Deuischland 
vagy 

sgölaáa áláoltáka elltéstat 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisoara I, 
Str. Praporeescu 2 fet. 70 

IIMISOARA 1. Strada Caruso 3 

Irodahelyiség 

előszobával, különösen ügyvédnek kivá 
lóan alkalmas, a birósággal szemben, ki 
adó, I, Str. Generaj Doda 3. Telefon 6- 

(812 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKCAPJA a 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kel! legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Intrare 
On, actionari al Cassa de economie di 

Timisoara-Mehala S. p. A. sunt respec 
tuos invitati la XXVII. adunare gen 
ord care se va tine la 20 Martie 193. 

ora 1d a, m, in localitatile inetitutului. 
Obiectele: 1. Alegerea doi membri pe 

tru autenticarea procesului verbal. 2. Ra 
pertul directiunei si al comitetuluj de 
cenzori, 3. Prezentarea bilantului si de 
ciz in cauza impartirea venitului net 
4, Deciderea asupra absolvarilor. 5. Ale- 
gerea directiunei si eomitetului de cen- 

zoni. 6. Propunerii. 
Direetiunea. 

Cel, ce doreste a participa la adunare 
ord. generala, in intelesul §. 17, este da 
tor a pune in depozit actiunile sale in 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol 
olasz, szerb cseb és orosz nyelven 

továbbá mindennemü iratok (kérvé 
uyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olesór 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangt 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt els 

forditója. Timisoara I., Piata Bratiant 
2. szám (Kraverrel szemben). 

yomatott a ciunyadi-nyonda köriorgogepen imisoara 4, Claja Lenaun 3. 


